

[DOI]10.12315/j.issn.1673-8160.2020.21.068

智能化技术在建筑电气工程中的应用

李军辉

(河南虹苑建筑设计有限公司,河南 洛阳 471000)

摘要:现如今我国的经济快速发展也越来越快,从而带动了社会的发展,与此同时,推动了建筑行业的进步,使建筑工程的数量不断增多在此过程中一定与建筑施工技术的支撑分不开,也预示着建筑技术也在紧跟时代的步伐,不断向前发展。而建筑电气工程与建筑工程息息相关,建筑电气工程是建筑工程中非常重要的一部分。由于社会的进步,人们对建设行业不断关注,从而对建筑电气工程进行了重视,对电气工程自动化的要求也不断提升。现如今科学技术不断发展,各行各业以应用科学技术作为自身发展的重要动力,而将智能科技应用在建筑电气工程中是建筑行业的一项技术新突破。本文在智能化技术在建筑电气工程中的应用进行分析,并将电气工程智能化技术进行相关概述,以此为日后建筑电气工程与智能化技术结合作参考性建议。

关键词:建筑电气工程;智能化技术;技术优化;工程建设

随着经济与科技的发展,建筑行业也得到了科技行业的支持,不断向智能化、数字化方向发展,而建筑行业的一个重要组成部分就是建筑电气工程。眼下,建筑行业正不断地为其选择发展方向,促使其进行本质化的转变。要满足电气工程的发展需求,就要从实际出发,针对其实际需要加以科技智能化相融合,从而促使电气工程的发展水平得到提高,建筑电气工程的运行更加安全可靠。基于此,一定要对建筑工程智能化进行推广,使得建筑电气工程的发展需求从根本上得到满足。

一、建筑电气工程和智能化技术的概述

(一)建筑电气工程

建筑电气工程,顾名思义,是建筑工程中的重要组成部分,其运用电能、电力设备、电气技术作为基础,将限定空间和环境进行相应的改造,电气工程是一门综合性很强的一门学科,建筑电气的最终目标是将无论哪个方面软件和硬件进行优化重组,最终成为一套完整体系,用以满足人们日益增长的需求^[1]。电气工程将建筑中各种用以互联网的相关的所有网络分离设备及相关的信息功能进行有机地组合,最后变成协调统一息息相关的完整体系。

(二)智能化技术

智能化技术是以信息技术为基础的一种综合性技术,是计算机技术的一个技术性分支,其将计算机技术、紧密传感技术、全球定位技术进行融合并为其所用,智能化自身具有非常多的优势,可以在建筑工程施工中的各个环节发挥巨大作用^[2]。现如今建筑行业的市场竞争得非常激烈,然而只要企业拥有了智能化技术就可以在市场竞争的翻涌下转稳脚跟,并处于不败之地。而建筑电气工程拥有了智能化技术,不仅可以改善工程应用的环境,还可以减轻工作量,提高工作效率,提升建筑机械智能化水平,提高设备应用过程中的安全性和可靠性。

二、智能化技术在电气工程中的应用

(一)在电气设备优化设计中的应用

在建筑电气工程施工阶段应用智能化技术可以有效地将设计方案进行智能优化,提高设计的实际应用性和科学性。

智能化技术拥有着强悍的计算能力,与传统技术相比较,其计算结果更具有可靠性,使计算更有效率,还可以将数据进行高级计算,使得计算的效率与准确性得到提高^[3]。基于智能化的数据收集与分析的基础上,可以将复杂的电气施工进行计算,最终为电气施工方案进行最优化分析,从而达到施工效果最佳。智能化技术具有灵活性以及准确性等优点,从而使建筑施工上效率得到提高,并保障施工质量,并有效地对施工成本进行控制,大大地节约了人力和时间,在建筑电气工程施工总工发挥着重要的作用。

(二)在自动控制中的应用

电气化操作是电气自动化过程中最重要的工作,但是相对应的工作流程比较复杂,在施工中需要技术人员具备超高的专业化水平和深厚的专业化知识,在操作时必须万分小心,一旦出现失误,将会对整个过程中带来巨大的影响^[4]。而智能化技术的出现和应用,刚好可以克服此问题的存在,其自动化技术能够实现工作流程的精准化操作,在电气设备的操作流程具有广泛的应用。电气控制是建筑电气工程中最关键的一环,若要加快建筑工程的施工速度、提升施工效率、降低工程成本投入一定要在建筑控制环节实现智能化。电气工程在实际运行过程当中,要运用科学合理的手段进行运行机制的自我保护,主要通过在电气设备中安装感应设备对电气控制的各种路线进行全方位、全时段的动态监控,并及时对各种问题进行检测,并采取相应的预防措施对其进行问题把关,当问题真实出现时,智能化系统将会对其进行问题的分析和传送,从而实现问题的预防和控制,保证电气工程正常运行。

(三)在电气设备故障功能检测中的应用

将智能化技术应用于电气工程中可以保障设备故障的检测顺利进行。对故障进行智能化检测,并针对不同的故障结果采取相应的解决措施,是将智能化技术应用于建筑电气工程领域的最初目的,也是最主要目的^[5]。在传统故障检查过程中不仅浪费时间,还需要大量的人力资源,但是最终的故障问题检查仍会与实际产生误差,导致采用的解决方法没有针对性。因此,为了确保检查结果的准确性,较少误差以及误差带来的伤害,将智能化技术应用于建筑电气工程中是非常有必

要的,其不仅会在电气工程运行中进行管理和数据分析,还能对故障功能分析并提出有效的解决方案,更能提高电气工程的安全性及稳定性。

(四)促进电气智能化技术应用的措施

由于我国科学技术起步比较晚,建筑电气智能化技术整体的发展水平比较落后,此种结果是多方面造成的。科技研究手段与智能化技术发展应用的水平息息相关,目前我国的科技研究手段比较落后,对智能化技术产生了一定的制约效果,主要原因在于智能化应用的范围比较小,其主要的解决措施就是在日后的建筑发展过程中,致力于将智能化科技应用到建筑电气工程当中,并向建筑全方位推广,使得建筑行业中,其他领域也能得到智能化技术应用,促使建筑智能化的应用范围增加^[6]。在建筑行业中加大对智能化的投入,促使其发展与创新,从而提高建筑智能化的水平,保障建筑工程质量,在市场竞争中始终占据有力地位。

(五)神经网络及控制方面的应用措施

在电机工程中的发动机系统和交流系统的诊断方面运用神经网络能够有效的促进诊断和监测,进而提升电气系统的工程施工水平。电能网络能改善电力系统,使得神经系统出现的紊乱现象的表现更由于梯形控制下电力系统神经系统的紊乱现象,此种方法能够有效地使得系统定位的时间得以有效地缩短,需要在初始速度和负载扭矩皆不进行改变的情况下进行,如此方能使得控制效果达到最大化,多层输入在智能技术控制的神经网络中是一种具有特殊性的结构,传统的反向学习算法也可以通过预期能够匹配的方法在神经网络中发挥其具有的作用。此系统一般情况下进行有效的运用需要将其分为两部分作为其两个子系统,其中一个系统被用来进行机电系统参数的识别,使得其中的被控制装置转自速度在此子系统的识别下得以被有效地识别和显示。而另一个子系统则会被用来进行在电流中进行被定义。而在智能技术的控制神经网络进行计算和运用其进行模式的识别在现今的市场上已经是常见的神经网络在实际运用下形成的模式。由于其并行结构中智能控制的神经网络能够与多种传感器进行有效的匹配,使得输入应用传感器中的隐节点和隐层能够在神经网络中得以有效显示,并且还能运用智能化的系统将其中的隐节点、隐层、加速函数等进行有效的优化和选择,使得其中的各个节点皆是整个系统中最优。

(六)促进电气设备自主优化方面应用的措施

在电气技术的总体设计中工程师应对其中的技术原理和运用到的技术特点进行有效的分析,以此促进计划方案进行优化和完善,使得其在实际运用时能够对施工进行有效的促进,保证工程质量。在此过程中需要对文件进行有效的审查,并对系统的实施状况进行实际的审核,以此保证方案能够在具体的实施中得到规范化的操作。但是在实际的管理中其进行的设计过程和生产要求并不存在足够的确定性进而使得设计难度在此过程中得以不断地增加,而设计师需要在已经建立的系统上根据现今设计的需要进行相应的改变。而智能化技术的运用能够有效的促进开发软件中存在管理系统,进而促进对数据进行有效的管理,并以此进行整体的设计形状展示。与此同时,该设计系统的还能够有效地对其进行动态

显示,使得相关人员进行数据模拟时可以根据其进行的动态显示和三维显示进行参考,以此为实际的施工提供有效的数据基础。此外,当系统支持模糊算法和网络算法的过程中需要对系统本身进行有效地改进,以此促进设计体系得以精确和优化,进而提升总体的工程施工质量。

三、结语

综上所述,人们在社会发展中不断向时代与社会发展提出新的要求,但无论何时质量永远是无法满足的要求,将智能技术运用到建筑电气工程中,是时代发展的必然要求,也是为满足人们对质量要求不断提高,将质量不断趋近于完美化水准。建筑电气工程中应用智能化技术是建筑行业发展的必要趋势,与此同时,将电气工程于智能化结合是其发展与运营中不可或缺的重要组成部分。二者的结合比传统电气工程有着天然的优势,智能化的电气工程节省经济开支,也可以增加电气系统运营的安全性能,能对其中产生的问题,进行数字化分析,并进行智能化报警,既提升了建筑工程的使用效率,又提升了电气工程的稳定性,为我国的建筑行业的发展与创新提供有力的技术支撑。

参考文献

- [1]胡安澜.电气工程及自动化智能化技术在建筑电气中的应用[J].科技风,2020,No.407(03):25-25.
- [2]王加梁.电气工程及自动化智能化技术在建筑电气中的应用探讨[J].绿色环保建材,2020,No.163(09):195-196.
- [3]王文能.电气工程及自动化智能化技术在建筑电气中的应用[J].建材发展导向(下),2020,018(003):371-372.
- [4]贾文博.电气工程及自动化智能化技术在建筑电气中的应用[J].精品,2020,000(008):P.161-161.
- [5]涂力,聂金桥.自动化智能化技术在建筑电气工程中的应用[J].设备管理与维修,2020,No.478(16):146-147.
- [6]吴昌辉.智能化技术在建筑电气工程中的应用分析[J].中国战略新兴产业,2020,000(012):7.